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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 25 questões 

- Legislação ........................................................................................ 5 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues 

ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente 

à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ÉDICO  DO TRABALHO M  1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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1. Para a realização de audiometria tonal em um trabalhador exposto a ruído no ambiente de trabalho, 

é necessário que ele fique em repouso acústico por um período mínimo de: 
A.(   )  14 horas. 
B.(   )  12 horas. 
C.(   )  10 horas. 
D.(   )  8 horas. 

 

2. De acordo com a NR9, considera-se nível de ação o valor acima do qual devem ser iniciadas ações 
preventivas de forma a minimizar a probabilidade de que as exposições a agentes ambientais 
ultrapassem os limites de exposição. Considerando que o gás sulfídrico tem limite de exposição de 
8 ppm, seu nível de ação corresponde a valores acima de: 
A.(   )  8 ppm. 
B.(   )  7 ppm. 
C.(   )  5 ppm. 
D.(   )  4 ppm. 

 

3. O trabalhador que opera martelete pneumático pode desenvolver: 
A.(   )  Síndrome do túnel do carpo. 
B.(   )  Hérnia de disco lombar. 
C.(   )  Doença de De Quervain. 
D.(   )  Necrose do semilunar. 

 

4. O trabalhador que tem como rotina apoio contínuo do cotovelo sobre superfícies rígidas corre o risco 
de desenvolver o tipo de DORT descrito na alternativa: 
A.(   )  Doença de De Quervain. 
B.(   )  Tendinite do supraespinhoso. 
C.(   )  Dedo em gatilho. 
D.(   )  Síndrome do canal cubital. 

 

5. Um médico do trabalho, ao interpretar os marcadores sorológicos relacionados à hepatite B, no 
acompanhamento após exposição a esse vírus, em trabalhador de saúde, encontrou os seguintes 
exames negativos: HBsAG; HBeAg; Anti-HBc-IgM; Anti-HBc; Anti-HBe. O marcador sorológico Anti-
HBs é positivo. Sendo assim, é possível interpretar com maior probabilidade que esse trabalhador 
de saúde apresenta um quadro que corresponde corretamente à alternativa: 
A.(   )  Tem imunidade após a vacina contra hepatite B. 
B.(   )  Tem imunidade após hepatite B. 
C.(   )  Está em fase de incubação. 
D.(   )  Tem provável cicatriz sorológica. 

 

6. Dentre as doenças ocupacionais e os toxicantes que as causam, o agente químico mais comumente 
relacionado à ocorrência de leucemia mielogênica aguda é o descrito na alternativa:  
A.(   )  O benzeno 
B.(   )  O cloreto de vinila 
C.(   )  O metilmercúrio 
D.(   )  A acetona 

 

7. Com relação às doenças osteomusculares relacionadas ao trabalho, enfocando a semiologia 
ortopédica, assinale a alternativa correta. 
A.(   )  O teste de Adson visa avaliar rapidamente a extensão de mobilidade ativa do ombro do paciente. 
B.(   )  O teste da queda de braço não é eficiente para o diagnóstico de roturas da bainha rotatória. 
C.(   )  O teste de Apley serve para determinar a permeabilidade da artéria subclávia. 
D.(   )  O teste infraespinhal é realizado com o membro superior ao lado do tórax e o cotovelo em 90 

graus de flexão. O teste é positivo quando o examinado acusa dor na face anterior do ombro. 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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8. Não são consideradas como doença do trabalho: 
I. A doença degenerativa. 
II. A doença inerente a grupo etário. 
III. A doença que não produz incapacidade laborativa. 
IV. A doença endêmica adquirida por segurados habitantes de região onde ela se desenvolva, salvo se 

comprovado que resultou de exposição ou contato direto determinado pela natureza do trabalho. 
É correto o que está contido em: 
A.(   )  I, II e III, apenas. 
B.(   )  I, II, III e IV. 
C.(   )  I e IV, apenas. 
D.(   )  II, III e IV, apenas. 

 

9. A responsabilidade pela emissão da CAT e o prazo estipulado para que ocorra essa emissão estão 
apresentados, respectivamente, e de forma correta na alternativa: 
A.(   )  Da empresa, até o 3° dia útil seguinte ao da ocorrência do acidente, no caso de não haver 

afastamento do trabalho. 
B.(   )  Da empresa, até o 3° dia útil subsequente ao da ocorrência do acidente, havendo ou não 

afastamento do trabalho. 
C.(   )  Da empresa, até o 1° dia útil seguinte ao da ocorrência do acidente, havendo ou não 

afastamento do trabalho. 
D.(   )  Do médico do trabalho da empresa, até o 1° dia útil seguinte ao da ocorrência do acidente, no 

caso de haver afastamento do trabalho. 
 

10. Foi realizado exame de glicemia em sete funcionários do setor de uma empresa qualquer e os 
resultados obtidos foram: 90, 88, 75, 100, 90, 92 e 110. Com base nesses dados, podemos afirmar 
que a moda da amostra é: 
A.(   )  75 
B.(   )  110 
C.(   )  100 
D.(   )  90 

 

11. A norma Regulamentadora N° 9 (NR-9) corresponde corretamente ao item da alternativa: 
A.(   )  Ao PCMSO. 
B.(   )  Ao PPRA. 
C.(   )  Ao LTCAT. 
D.(   )  À ergonomia. 

 

12. Com relação ao acidente de trabalho com material biológico, podemos considerar que está correta a 
afirmação da alternativa:  
A.(   )  Há uma maior prevalência de soroconversão na transmissão da hepatite B com relação à 

hepatite C. 
B.(   )  A quimioptofilaxia para evitar a contaminação com o HIV consiste no uso dos antirretrovirais 

independentemente da gravidade do acidente. 
C.(   )  A transmissão secundária no caso de um acidente deve ser evitada por 180 dias após o 

acidente, evitando-se doação de órgãos, consumo de leite, transfusão de sangue e relações 
sexuais sem preservativos. 

D.(   )  A quimioprofilaxia para evitar a contaminação com o HIV em gestantes deve ser evitada 
utilizando-se os antirretrovirais em altas doses e por tempo superior a 28 dias. 

 

13. Considerando o Código de Ética Médica, assinale a alternativa que apresenta um dos princípios 
fundamentais. 
A.(   )  O médico pode renunciar à própria liberdade profissional mesmo que prejudique a eficiência e 

correção de seu trabalho. 
B.(   )  A medicina pode ser exercida como comércio. 
C.(   )  O trabalho do médico pode ser explorado com os objetivos de lucro, finalidade política ou religiosa. 
D.(   )  O médico comunicará às autoridades competentes quaisquer formas de deteriorização do 

ecossistema, prejudiciais à saúde e à vida. 
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14. O conselho Nacional dos Direitos da Pessoa Portadora de Deficiência (Conade), nos termos do 

Decreto Federal n° 3.298/1999, é vinculado ao Ministério da(os): 
A.(   )  Saúde 
B.(   )  Justiça 
C.(   )  Previdência Social 
D.(   )  Direitos Humanos 

 
 

15. Um agente fiscalizador do trabalho, que não é médico, exige acesso ao prontuário médico de um 
empregado de uma empresa. O coordenador do PCMSO ou quem ele designar como médico 
examinador, com livre acesso aos prontuários da empresa, deverá agir de acordo com o que 
descreve corretamente a alternativa:  
A.(   )  Permitir a inspeção completa do prontuário, inclusive dos exames complementares. 
B.(   )  Permitir somente a vista dos exames complementares do empregado. 
C.(   )  Negar vista a qualquer parte do prontuário do trabalhador. 
D.(   )  Negar a visualização das causas de afastamento do empregado, mas permitir a visualização 

das demais partes do prontuário. 
 
 

16. Na organização do trabalho, do ponto de vista ergonômico, devem ser considerados os itens da 
alternativa: 
A.(   )  O levantamento ou transporte manual de peso, o mobiliário e a hierarquia. 
B.(   )  A jornada de trabalho, o número de postos de trabalho por setor, a produtividade e o 

mobiliário. 
C.(   )  A produtividade, a iluminação do ambiente de trabalho e o ritmo de trabalho. 
D.(   )  As normas de produção, o modo operatório, a determinação do conteúdo de tempo e o 

conteúdo das tarefas. 
 
 

17. Assinale a alternativa que justifica corretamente por que a equação do NIOSH (1981 e 1994) é 
considerada um marco na história da ergonomia. 
A.(   )  Estabeleceu uma forma de analisar numericamente esforços de levantamento manual de 

cargas e definir quanto à existência ou não de Risco Ergonômico. 
B.(   )  Estabeleceu que qualquer indivíduo que levante mais de 13 kg está altamente sujeito a 

distúrbios e lesões na coluna vertebral. 
C.(   )  Estabeleceu um índice de levantamento, que compara o peso real que está sendo levantado 

com o limite de peso recomendado para aquela situação. 
D.(   )  Estabeleceu que não se pode levantar cargas com mais de 20 kg. 

 
 

18. Com relação ao trabalho realizado em turnos é correto o que se afirma na alternativa: 
A.(   )  O revezamento dos turnos deve ser o mais demorado possível, para permitir uma boa 

adaptação dos trabalhadores a cada turno, evitando assim o constante estresse das 
mudanças. 

B.(   )  É preferível manter turnos rodiziantes a turnos fixos noturnos. 
C.(   )  Folgas intercalares devem ser menores após os dias de trabalho noturno para não haver 

sonolência após a retomada do trabalho. 
D.(   )  Nos sistemas de trabalhos em turnos, é melhor que o rodízio se dê no sentido anti-horário, 

ou seja, no sentido noite/tarde/manhã. 
 
 

19. Acerca do Programa de Prevenção de Risco Ambiental (PPRA), está correta a afirmação da 
alternativa: 
A.(   )  O registro de dados deverá ser mantido na empresa por período mínimo de 10 anos. 
B.(   )  Os trabalhadores deverão colaborar e participar na implantação e execução do PPRA. 
C.(   )  Apenas o planejamento anual deverá estar contido na sua estrutura. 
D.(   )  Os dados registrados no PPRA não poderão ser acessados pelos trabalhadores. 
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20. Sem o uso de proteção auditiva, o Limite de Tolerância para exposição a ruído contínuo de 90 

dB(A), em uma jornada diária de 8 horas de trabalho, é de: 
A.(   )  4 horas. 
B.(   )  3 horas. 
C.(   )  6 horas. 
D.(   )  8 horas. 

 
21. A Norma Regulamentadora nº 18, estabelece diretrizes de ordem administrativa, de planejamento e 

de organização, que objetivam a implementação de medidas de controle e sistemas preventivos de 
segurança nos processos, nas condições e no meio ambiente de trabalho na Indústria da 
Construção. Analise as afirmativas abaixo e marque a que corresponde à resposta correta: 
I. Definir atribuições e responsabilidades às pessoas que administram. 
II. Fazer previsão dos riscos que derivam do processo de execução de obras. 
III. Determinar medidas de proteção e prevenção que evitem ações e situações de risco. 
IV. Aplicar técnicas de execução que reduzem ao máximo os riscos de doenças e acidentes. 
Estão corretas as afirmativas: 
A.(   )  I e II somente. 
B.(   )  II e III somente. 
C.(   )  Somente a I, II e IV estão corretas. 
D.(   )  A I, II, III e IV estão corretas. 

 
22. A Norma Regulamentadora nº 05 trata da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes - CIPA – e 

tem como objetivo a prevenção de acidentes e doenças decorrentes do trabalho, de modo a tornar 
compatível permanentemente o trabalho com a preservação da vida e a promoção da saúde do 
trabalhador. Nesse sentido, analise as afirmativas abaixo sobre as atribuições da CIPA, marcando a 
alternativa incorreta. 
A.(   )  Identificar os riscos do processo de trabalho. 
B.(   )  Elaborar o mapa de riscos, com a participação do maior número de trabalhadores. 
C.(   )  Elaborar plano de curso que possibilite ações paliativas. 
D.(   )  Realizar, a cada reunião, avaliação do cumprimento das metas fixadas em seu plano de 

trabalho e discutir as situações de risco que foram identificadas. 
 

23. PCMSO é uma sigla que significa “Programa de Controle Médico e Saúde Ocupacional”, conforme 
definido na NR 7 (Norma Regulamentadora 7), norma regulamentada pela Portaria 3214 e aprovada 
em 1994. 
Cabe aos empregadores garantir a efetiva elaboração do PCMSO e a implementação das ações 
previstas no programa sem gerar nenhum tipo de ônus financeiro aos trabalhadores. 
Através do PCMSO se realizam os controles de saúde dos empregados, bem como o 
monitoramento de eventuais exposições, ou seja, controla-se e previne-se o aparecimento de 
eventuais doenças ocasionadas ou agravadas pelo trabalho. 
Essas exposições são chamadas de: 
A.(   )  Lesão por esforço repetitivo. 
B.(   )  Doenças da coluna. 
C.(   )  Riscos ocupacionais. 
D.(   )  Doenças degenerativas. 
 
 

24. A Norma Regulamentadora nº 06, que trata do EPI, determina que cabe ao empregador fornecer 
esse equipamento. Quanto ao compromisso do empregador em relação a esse aspecto, assinale a 
alternativa incorreta. 
A.(   )  Adquirir o equipamento adequado ao risco de cada atividade. 
B.(   )  Liberar ou facultar seu uso. 
C.(   )  Fornecer ao trabalhador somente o aprovado pelo órgão nacional competente em matéria de 

segurança e saúde no trabalho. 
D.(   )  Orientar e treinar o trabalhador sobre o uso adequado, guarda e conservação. 
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25. A Norma Regulamentadora nº 15 trata das atividades e operações insalubres, destacando que o 

exercício de trabalho nessas condições assegura ao trabalhador a percepção de adicional, incidente 
sobre o salário mínimo da região, equivalente a certos percentuais. De acordo com as alternativas 
abaixo, está incorreta a representada pela letra: 
A.(   )  50% (cinquenta por cento), para insalubridade de grau máximo. 
B.(   )  40% (quarenta por cento), para insalubridade de grau máximo. 
C.(   )  20% (vinte por cento), para insalubridade de grau médio. 
D.(   )  10% (dez por cento), para insalubridade de grau mínimo. 

 

 
 
 
 

26 .A Lei Orgânica do município de Santo Ângelo dispõe em seu capítulo V, em grandes linhas, a 
temática da “saúde, previdência e saneamento básico”.  Sobre isso, considere as afirmativas abaixo, 
marcando com V as verdadeiras e com F as consideradas falsas: 
(   ) É considerada, entre outras, uma diretriz do Sistema Único de Saúde – SUS - a universalização 

da assistência de igual qualidade, com instalação e acesso a todos os níveis do serviço de 
saúde à população. 

(   ) As instituições privadas não poderão participar, mesmo em caráter supletivo, do sistema de 
saúde do município. 

(   ) Ao sistema Único de Saúde compete, além de outras atribuições, garantir aos usuários acesso 
ao conjunto de informações referentes às atividades desenvolvidas pelo sistema, assim como os 
agravos individuais e coletivos identificados. 

(   ) Não é de responsabilidade do Sistema Único de Saúde do município a realização de aborto, nos 
casos previstos em lei. 

Está correta a sequência de V e F representada na letra: 
A.(   )  V, F, V, F. 
B.(   )  F, F, V, F. 
C.(   )  F, V, V, F. 
D.(   )  V, V, F, F. 

 
27. Sobre a administração pública do município de Santo Ângelo, considere as seguintes afirmações, 

colocando V para as verdadeiras e F para as consideradas falsas: 
(   ) No que tange à administração, o município de Santo Ângelo rege-se pelos princípios da 

legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência e participação popular nas 
decisões. 

(   ) Para os cidadãos munícipes obterem informações sobre assuntos referentes à administração 
pública municipal, faz-se necessária a anuência prévia do chefe do poder executivo. 

(   ) Todas as medidas do poder público municipal de grande repercussão na comunidade devem ser 
discutidas com as entidades representativas do município. 

(   ) A administração pública direta ou indireta não está proibida de contratar empresas que façam 
uso do trabalho infantil ou outras práticas ilegais na administração da mão de obra. 

Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, V, F, F. 
B.(   )  F, V, F, F. 
C.(   )  F, F, V, F. 
D.(   )  V, F, V, F. 

 
28. A Lei Orgânica (artigos 84 e 85), ao tratar das atribuições do Prefeito, distingue entre a competência 

privativa e a simples competência. São competências privativas do Prefeito as seguintes, exceto: 
A.(   )  Elaborar e apresentar à Câmara projeto de emenda à Lei Orgânica do Município. 
B.(   )  Representar o Município em juízo ou fora dele. 
C.(   )  Nomear e exonerar os secretários municipais. 
D.(   )  Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 

L egislação 
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29. Remoção é o deslocamento do servidor de uma para outra repartição. Sobre o tema, com base no artigo 
42 e seguintes do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de Santo Ângelo, leia e considere 
as seguintes colocações, marcando com F as falsas e com V as consideradas verdadeiras: 
(   ) A remoção ocorrerá a pedido, atendida a conveniência do servidor ou de ofício, no interesse da 

administração, devidamente justificada. 
(   ) Não cabe ao servidor removido o pedido de revisão do ato, mesmo diante de grave prejuízo ao 

mesmo. 
(   ) A remoção será feita por ato da autoridade competente. 
(   ) A remoção por permuta será precedida de requerimento firmado por ambos os interessados. 
Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, F, V, V. 
B.(   )  F, F, V, V. 
C.(   )  V, V, F, V. 
D.(   )  F, V, F, F. 

 
30. A investidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 

demissão por decisão judicial, com ressarcimento de todas as vantagens, denomina-se 
corretamente de acordo com a alternativa: 

A.(   )  Posse. 

B.(   )  Nomeação. 

C.(   )  Reintegração. 

D.(   )  Readaptação. 

 


